

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona.  
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELNIK HETENKÉNT EGYSZER:  
szombaton és egyes rendki-  
vüli alkalmakkor.

# A VÁROS

## SZERKESZTŐSÉG:

Városi közlevéltár (városház,  
földszint 7. sz. lde küldendők  
a kéziratok.

## KIADÓHIVATAL:

Városi könyvnyomda-vállalat  
irodája. lde küldendők  
az előfizetési díjak és hirdetések.

## KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. ♦♦ Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

### Debreczen sz. kir. város 1911. évi költség-előirányzata.

Roncsik Lajos főszámvevő elkészítette városunk 1911. évi költségvetését és azt beterjesztette a városi Tanácshoz. A főszámvevő a költségelőirányzatánál figyelembe vette a város jövő évi szükségletét és reális számokat állított be annak keretébe. A jelentés szerint 467,061 K 59 fillér hiány mutatkozik a költségvetésben és a kiadások emelkedését a csatornázás, vízvezeték, telkek vételára, a tisztviselők fizetésének emelése és a villamos vasúthoz való hozzájárulás okozza.

Roncsik Lajos költségvetése, mint fentebb említettük, reális alapon nyugszik. A kiadások emelkedése érthető, ha figyelembe vesszük, hogy városunk hatalmas fejlődés útján van és azon létesítések, melyekre pénzt áldozik, részint nagyságának emelésére, részint régen érzett hiányok pótlására vannak hivatva. És ha emelkedik is a pótlódó, nagyon helyes a főszámvevő ama következtetése, hogy az csökkenni fog a bérletek jobb kihasználásával és a Hortobágy tervezett hasznosításával. Ez utóbbi első rendű érdeke a városnak és mi, akik ismerjük e tekintetben az irányadó körök nézetét, meg vagyunk győződve, hogy ez a kérdés a város javára, a gazdaközönség érdekeinek szemmel tartásával lesz megoldva.

Mindezen nézőpontok figyelembevételével megnyugvással fogadjuk a főszámvevő által készített költségelőirányzatot, melyet a következő jelentés kíséretében terjesztett be a városi tanácshoz.

#### Tekintetes Tanács!

A házipénztárnál javaslatom szerint:

I. A rendes bevétel . . . . .	2.845,814 K 61 f.
II. A rendkívüli bevétel . . . . .	381,600 K — f.
Összes bevétel	3.227,414 K 61 f.

Ezzel szemben:

I. A rendes kiadás . . . . .	3.212,162 K 79 f.
II. A rendkívüli kiadás . . . . .	482,313 K 41 f.
Összes kiadás	3.694,476 K 20 f.

A bevétel és kiadás közt mutatkozó 467,061 korona 59 fillér hiány 1.322,734 K állami egyenes adó 35,5 százalékában nyer fedezetet.

Az 1910. és 1911. vagyis az ez évi s a jövő évi költségelőirányzat közti eltérés az indokolás című rovatban és a munkálathoz csatolt mellékletben talál magyarázatot.

A város korszerű szükségleteinek kielégítése a községi adó százalékának emelkedését idézte ugyan elő, azonban ezen emelkedés a Hortobágy hasznosítása kérdése, valamint a helypénz szedésre vonatkozó szabályrendelet szerencsés megoldása esetén: megszüntethető lesz.

A tisztviselők, segéd és kezelőszemélyzet, valamint a városi alkalmazottak fizetését s egyéb javadalmazását az új szervezési szabályrendeletben legutóbb megállapított összegben állítottam be, a törvényhatósági bizottság idevonatkozó határozatának megfelelőleg, bizva abban, hogy ezen közgyűlési határozat rövid időn belül kormányhatósági megerősítést nyerend.

Végül tisztelettel javaslom, mondja ki a közgyűlés: először, hogy az egyes kiadási címek alatt felsorolt alrovatoknál az átruházást engedélyezi,

másodszor, hogy a megállapítandó községi adó után késedelmes fizetés esetén olyan késedelmi százalék legyen szedhető, természetesen a belügyi kormány jóváhagyása mellett, mint aminőt az állam is szed saját adói után.

\*

A tanács egyelőre tudomásul vette a jelentést és elrendelte annak és a költségvetésnek kinyomatását. A költségvetést legközelebb a gazdasági és pénzügyi, valamint a felügyelő bizottság veszi tárgyalás alá.

### Körrendelet.

#### A koleraelleni védekezés tárgyában valamennyi törvényhatóságnak.

A hivatalos közlésekből arról értesültem, hogy Olaszország déli részében a barlettai kémletben számos kolera megbetegedés, sőt több haláleset is történt. Értesülésem szerint a gyanu az, hogy a betegséget orosz cigányok hurcolták be. Felhívom, hogy a legszigorubb felügyelettel legyen arra, hogy a most már az országot Olaszország felől is fenyegető kolera-veszély elhárítása érdekében törvényhatóságának területén elebb kiadott rendeletem pontosan és gondosan foganatosíttassék. A pestis és a kolera védekezés tárgyában Párisban kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló 1909. XX. t.-c. értelmében a kolera-val fertőzött vidékről érkező utasok 5 napi megfigyelésnek vehetők alá és az utasok egészségi állapotát is öt napon át szigorú orvosi vizsgálattal ellenőriztessék.

Budapest, 1910 augusztus.

A miniszter helyett:

Bölcs s. k.  
miniszteri tanácsos.

### Hirek.

— **A király köszönete.** Debreczen városához szerdán érkezett meg a király köszönő írása, amelyet a születésnapjára ünnepségek alkalmából intézett a magyar nemzethez. A miniszterelnökség sokszorosította a király kéziratát s megküldte Debreczenbe is. A tanács intézkedett, hogy a köszönő írást a városban kiragasszák.

— **Conrad tábornok levele.** A városi tanács Conrad Ferenc tábornokot, házi ezredünk tulajdonosát, abból az alkalomból, hogy a Felső bárói rangra emelte, — szíves hangú levélben üdvözölte. — Az udvarias báró az üdvözlést a következő táviratban köszönte meg.

Debreczen város polgármesterének

Debreczen.

Szívélyes megemlékezésükért hálás köszönetemet fogadja Nagyságod, valamint Debreczen város Tekintetes Tanácsa kiváló tisztelem kifejezését. Conrad, gyalogsági tábornok.

— **Halálozás.** Benső részvétellel és mély megilletődéssel vettük a szomorú hírt, hogy Fried Emil a város ohati birtokának bérelője, városunk törvényhatósági bizottsági tagja f. hónap 24-ikén elhunyt Berlinben, hol betegsége gyógyulást keresett. A megboldogult egyike volt ama jó, igaz embereknek, akiknek száma folyton fogy. Csöndesen, zajtalanul dolgozott . . . Jó szíve mindenkor megnyílt a szegények kérése előtt. Mintagazda volt, akit alkalmazottjai, cselédei szívéből szerettek és becsültek. Szerette a családi életet és boldog volt gyermekei körében. Vendégszerető uri házában igen sokan fordultak meg, ahol mindenkor magyaros fogadtatásra találtak. Halála nemcsak mélyen megszorodott családját ejtette gyászba, de fájón érintve Debreczen városát és társadalmát is. A család a holttestet hazahozatja és itthon temeteti el. Béke hamvaira!

— **Adomány.** Debreczen sz. kir. város Tanácsa a Hajduszoboszlón felállítandó Gönczy szoborra a város nevében 100 koronát utalt ki. A városi tanács továbbá az egyetemek kórház alapjának 50 koronát szavazott meg.

— **A Gönczy-szobor leleplezése.** Szeptember hó 4-én leplezik le Szoboszlón Gönczy Pál volt államtitkárnak szobrát fényes ünnepek között. A szoborleplezésre a tanács K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnokot küldte ki a város nevében.

— **Adótisztek beosztása.** A városi adóügyi osztálynál a napokban történt meg az új hivatali helyiségek átadása. Az adózó közönség tájékoztatása céljából közöljük az új hivatali helyiségeknek a kerületi adótisztek között eszközölt új beosztását. Az adótisztek helyiségei — a VI-ik kerületi kivételével — most a Városház-utcai részen levő félemeleten nyernek elhelyezést, azon változással, hogy a volt közigazgatási kiadó és nagy iroda helyiségei is a kerületi adótisztek részére alakították át. Az irodahelyiségek beosztása a következőleg történt: I. kerület (Csapó-utcai városrész) 10. számú szoba, kerületi adótiszt Kiss József. II. kerület (Péterfai városrész) 11. számú szoba, kerületi adótiszt Oláh Gyula. III. kerület (Hatvan-utcai városrész és mezőség) 9. számú szoba, adótiszt Borus Béla. IV. kerület (Piac-utca városrész) 12. számú szoba, adótiszt Szathmári Mihály. V. kerület (Varga-utcai városrész) 13. számú szoba, adótiszt Károlyi Ferenc. VI. kerület (Kossuth-utcai városrész) 17. számú szoba, földszint, volt végrehajtói iroda, Kossuth-utcai kapubejárat, — adótiszt Szathmári Károly. A kerületi végrehajtók az adótisztek közvetett rendelkezése alá rendelve, a kerületi adótisztek iroda helyiségeiben nyernek elhelyezést. Megszűnt az exlex is.

— **Halálozás.** Koszorus Lajos ügyvéd, városunk törvényhatósági bizottsági tagja, volt városi tiszviselő elhunyt folyó hónap 20-ikán, életének 87-ik évében. A megboldogult még néhány évvel ezelőtt is nagy tevékenységet fejtett ki a törvényhatóság közgyűlésen és szerény, szere-

tetreméltó modorával mindenki becsülését megnyerte. Temetése nagy részvét mellett ment végbe f. hónap 22-ikén, mely alkalomból a városi tanács testületileg vett részt a gyászszertartáson és koszorút helyezett a ravatalra ezen felirattal: Volt tisztársának — A városi tisztikar. Ugyancsak a városi tanács a gyászoló családhoz megleghangu részvétiratot intézett. A megboldogultnak, ki egész életén keresztül a becsületes munka embere volt, nyugalmas, gyászoló családjának pedig a jó emberek emlékezetében — vigasztalást kívánunk.

— **A telepek baja.** A Geréby-telep lakói arra kérik a városi tanácsot, hogy rendeljen ki rendőrt, mivel a vagyonbiztonság nem a legjobb lábon áll. Annak idején, midőn gombamódra keletkeztek a telepek, megmondtuk, hogy ezen telepek még sok gondot és költséget okoznak a városnak. A városi tanács legközelebb meghozza végzését a kérelemre.

— **Jubiláló cég.** Debreczeni Lajos hentesáru nagykereskedő cég e héten ülte meg a cég alapításának 50-ik évfordulóját. A céget Kuczik Gábor alapította 1860-ban és 1896 óta Debreczeni Lajos vezeti nagy szakértelemmel.

— **A városok közlelmézése.** Serényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter többször hangoztatta, hogy különös gondot kíván fordítani a vidéki nagyobb városoknak a mezőgazdasági termeléssel szoros kapcsolatban levő érdekeire, főleg abból, hogy a városok, mint a mezőgazdasági termelés belföldi fogyasztásának elsőrangú tényezői mentül célszerűbben intézhessék közlelmézésük ellátását s annak, hogy a városok, mint a mezőgazdasági termelés belföldi fogyasztásának elsőrangú tényezői mentül célszerűbben intézhessék közlelmézésük ellátását s annak, hogy a városok körül nagyarányú mezőgazdasági termelés folyik, mind a termelés, mind a fogyasztás megfelelően hasznát vehesse. E cél elérése többirányú berendezést igényel, főleg abból a szempontból, hogy a mezőgazdasági termékek mennél rövidebb uton jussanak a városi fogyasztókhoz és hogy a fogyasztási cikkeknek az értékesítésre való szállítás és raktározás közben való romlása, vagy minőségbeli csökkenése lehetőleg mérsékeltesse. Jelentékeny nehézsége egyfelől a vidéki városok éllelmézésének, másfelől a kínálatot képviselő gazdálkodóknak, hogy a vásárokon a vágóállatoknak megfelelő külön hely biztosítva nincs és így a tenyésztő a vásárokon nem találja meg vágásra szánt állatainak biztos értékesítő helyét, hanem kénytelen vágásra szánt állatait a más célokra szánt állatokkal egy tömegbe állítani. Ez mind az eladókra, mind vásárlókra költséges és időt rabló. Első teendő volna a cél érdekében, [hogy a városok a tisztán levágásra szánt állatoknak a vásártéren külön helyet jelöljenek ki és azt a szükséges berendezésekkel lássák el. További teendő volna a könnyen romlandó élelmiszerek nyári és téli konzerváló raktározásának rendezése, ami a szegényebb néprétegek érdekei szempontjából szintén a városi hatóság közrehatását igényli. Ezen szempontok által indítva, elhatározta a miniszter, hogy a mezőgazdasági termékeknek a városok fogyasztásába való bevezetésére nézve tontos berendezéseket anyagi és erkölcsi támogatásában fogja részesíteni. Egy nagyobb vidéki város már meg is indította a mozgalmat az említett berendezkedés megvalósítása érdekében.

— **Hogy védekezzünk a méhcsipés ellen?** Méhcsipés esetében minden esetre első gondunk az, hogy a sebben netán benakadó fullánkreszecskeket óvatosan eltávolítsuk abból; azután pedig a sebet egyszerűen ki-

szívjuk. Ujabbán a tiszta alkoholt eredményesen használják a fullánkméreg ellen. Kétségtelen, hogy ennek erejét az alkohol közömbösíteni, tehát hatástalanítani képes. Néhány csöppnyi tiszta alkohol a csipés helyére öntve, a hatást szembeötlővé teszi. Érdekes tünetként észlelhetjük ezzel szemben a méhek közismert ellenszenvét az alkoholszaggal szemben. A bor, a sör, a pálinkaszag, főként pedig a szeszszagtól ugyszólván gőzölgő alkoholisták vagy éppen ittas ember rendszerint keservesen szokta a méhészkedést megfizetni. Mintha a természet szolgálna itt ujjmutatással, amennyiben a méhek ösztönszerűleg gyűlölik, rettegik az alkoholt, amely erejüket megsemmisíteni képes azáltal, hogy fullánkmérgük alkaloidját közömbösíti, őket tehát hathatós fegyverük erejétől fosztja meg. A méhcsipés ereje és foka függ részben az időjárás és a légköri viszonyoktól is. Nagyobb zivatarok előtt, villamossággal telített levegőben, rekkenő nyári hőség idején általában ingerlékenyebb a méh s így csipésének intenzivitása is kevesebb, tehát fájdalmasabb lesz. Az idősebb méh szurása erősebb, hatékonyabb, mint a fiatalabbaké. Kevesebb a csipes ereje ott és akkor, ahol a hadakozó méh izzadt testfelületet sebez. Az izzadság jellemző szaga még az alkoholnál is gyűlöletesebb a méh előtt. Ezért jó az izzadásnak s a méhcsipésnek is egyaránt kitett testfelületet ecettel bedörzsölni. Gyűlöli a méh az istállószagot, sőt a kutyát is. Aki tehát méhészkedése mellett egyben lóval vagy pl. vadászszelvel foglalkozik, az váltson ruhát, mielőtt méhészkedik. Főként pedig gondosan mossa meg a kezét. A méhszurások elhárítását célozzák egyben a kezekre s a fejre alkalmazott védőeszközök is. Csúz és köszvényes bántalmakkal szemben a méhfullánk mérge régidőktől fogva hatékony szerként ösmeretes, sőt ma már az orvosok is alkalmazzák egyes esetekben.

— **Iskolakönyvek** Csillag Arthur könyv- és zene-műkereskedésébe városház alatt megérkeztek 'a legújabb kiadású iskolai tankönyvek, melyek olcsón beszerezhetők ezen dusan felszerelt modern üzletben. Ugyanitt hatalmas raktárát találjuk mindenféle iskolai írószereknek és iskolai táskáknak. Ajánljuk ezen megbízható, szolid céget a szülők és tanulóifjuság pártfogásába.

#### **Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város főispánjától.**

177/1910. v. szám.

### **Pályázati hirdetés.**

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett s az alábbi pályázati határidő lejártá után tartandó legközelebbi rendes közgyűlésen választás útján betöltendő rendőrkapitányi, két irnoki és az ezen állások betöltése folytán esetleg megüresedő állásokra ezennel pályázatot hirdetnek.

A rendőrkapitányi állás évi 2400 kor. fizetés és 400 kor. lakbér, a kormányhatósági jóváhagyás végett felterjesztett szervezeti szabályzat jóváhagyása esetén évi 3200 korona kezdő fizetés és 1040 korona lakáspénzből, az irnoki állások mindegyike pedig évi 1300 kor. fizetés és 200 korona lakbér, a szervezeti szabályzat jóváhagyása esetén évi 1400 korona kezdő fizetés és 640 (hatszáznegyven) korona lakáspénzből álló javadalma-zással van egybekötve.

Felhívom tehát mindazokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. vonatkozó szakaszaiban előírt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket hozzám folyó évi szeptember 25. napjának délelőtt 12 órájáig annyival

is inkább nyujtsák be, mivel a később érkező pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Meg kívánom jegyezni, hogy az irnoki állások az 1873. évi II. t.-c. 4. §-ának megfelelően első sorban igazolványos altisztek számára tartatnak fenn.

Debreczen, 1910 augusztus 12.

**Domahidy Elemér** s. k.  
főispán.

### **Hirdetés.**

A Debreczen sz. kir. város erdőségében levő gubacstermésnek zárt ajánlat útján való értékesítése elhatározatván, felhivatnak a gubacstermést megvenni szándékozók, hogy írásbeli zárt ajánlataikat a gubacstermés összeszedhetőségéért augusztus hó 30-ig a polgármesteri hivatalhoz adják be, hol az ajánlati feltételek is megtekinthetők

A zárt ajánlathoz 200 korona bánatpénz mellékelendő, melyet előzetesen a házipénztárnál letétbe kell tenni.

Az ajánlat erdőrészekben külön-külön is megtehető.

**A városi tanács.**

17,683  
1910. szám

### **Pályázat erdősítési jutalmakra.**

Az erdőtörvény (1879. évi XXXI. t.-cikk) 165. §-ában körülírt kopár-, vizmosásos és futóhomokterületeken ez évben létesítendő, közgazdasági jelentőséggel bíró erdősítések megjutalmazására az országos erdőalaphól tizenegy (11) nagy jutalmat, tíz (10) elsőrendű és kilenc (9) másodrendű elismerő jutalmat tűzök ki, u. m.:

három egyenként 1000 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, egyet disztárgyban),

négy egyenként 800 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, kettőt disztárgyban),

négy egyenként 600 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, kettőt disztárgyban),

öt egyenként 500 koronás elsőrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, kettőt disztárgyban),

öt egyenként 400 koronás elsőrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, kettőt disztárgyban),

öt egyenként 300 koronás másodrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, egyet disztárgyban),

és négy egyenként 200 koronás másodrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, egyet disztárgyban).

Ezen jutalmakért az érdekelt birtokosok (bérlők) azon erdősítéseikkel versenyezhetnek, amelyeket az 1879. évi XXXI. t.-c. 165. §-ában körülírt kopár-, vizmosásos, vagy futóhomokterületeken, állami pénzsegély igénybevétele nélkül a folyó év tavaszán vagy őszén foganasítottak.

Meg kívánatik azonban, hogy:

a) az 1000 koronás nagy jutalmakra versenyző erdősítések egy tagban legalább 25 kat. hold terjedelműek,

b) a 800 és 600 koronás nagy jutalmakra versenyző erdősítések egy vagy több tagban legalább 25 kat. hold terjedelműek,

c) az 500 és 400 koronás elsőrendű elismerő jutalmakra versenyző erdősítések egy vagy több tagban legalább 10 kat. hold terjedelműek. és végül,

d) a 300—200 koronás másodrendű elismerő jutalmakra versenyző erdősitések egy vagy több tagban legalább 5 kat. hold terjedelműek legyenek.

A pályázó birtokos a versenyre bocsátott erdősitést az első munkálatoktól kezdve a jutalom odaitélésének idejéig állandóan gondozni, a szükséges pótlásokat fogantositani s a létrejövő erdőt az 1879. évi XXXI. t.-c. 2., illetve 4. §§-ai szerint erdőként fentartani és kezelni tartozik.

A versenyre bocsátott erdősitések az 1915-ik évben fognak a helyszínén megbiráltatni. A jutalmak kiosztásánál az erdősitések sikere és közgazdasági jelentősége, az erdősitésnél felmerült nehézségek és az erdősitésre fordított költségek fognak irányadóul szolgálni, de a pénzzutalmak kiosztásánál figyelembe vétetnek ezek mellett a birtokos vagyoni viszonyai is.

A pályázó birtokos a jutalomra csak akkor tarthat igényt, ha a versenyre bocsátott és a jutalomra érdemesnek ítélt erdősités a jutalom odaitélésének idejében is birtokában lesz.

Az odaitélt pénzzutalom egy harmadrésze az erdősitést teljesítő kezelő erdősitőt (gazdatisztet vagy bérlőt) fogja illetni. A díszdíjat nyert birtokosok azon alkalmazottai pedig, — kik a jutalmazott erdősitések teljesítése körül kiváló érdemet szereztek, — érdemük szerint külön pénzzutalomban fognak részesülni.

A folyó év tavaszán teljesített erdősitéseket legkésőbb folyó évi július hó végéig, a folyó év őszén teljesített erdősitéseket pedig legkésőbb folyó évi december hó 25-ig kell a birtokosnak a közigazgatási erdőszeti bizottságnál vagy a kir. erdőfelügyelőségnél pályázatra bejelenteni.

Pályázhat a feltételeknek megfelelő erdősitésekkel az erdősitést teljesítő erdő- vagy gazdatiszt, valamint a beerdősített terület bérlője is, de pályázati kérelméhez mellékelni kell a birtokos írásbeli nyilatkozatát, melyben az kijelenti, hogy a pályázatban való részvételhez hozzájárul és egyszersmind kötelezi magát, hogy a versenyre bocsátott erdősitést az 1879. évi XXXI. t.-c. 2. vagy 4. §§-aiban meghatározott feltételek szerint állandóan erdőként fogja fentartani és kezelni.

A pályázati kérvényben az erdősités helyét (község, dűlő, helyrajzi szám), kiterjedését és az erdősitésre használt fanemeket pontosan meg kell jelölni.

Budapest, 1910. évi május hó.

**M. kir. földmivelésügyi miniszter.**

13.223.  
1910. szám.

## Hirdetés.

### Kedvezmény a szőlősgazdák részére.

Az 1892. évi XV. t.-c. 3. §-a értelmében nyílt községekben azok a szőlősgazdák, kik szeszestalok kimérésével, vagy kismértékben való elárusításával (1888. XXXV. t.-c. 2. §-a) nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésü boraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italadó fejében ezentul is csak a jelenleg fennálló fogyasztási adónak megfelelő részét fizetik és pedig: 1-ső osztályu községekben hektoliterenként bor után 6 korona 70 fillért, bormust és szőlőcse után 5 korona 04 fillért.

A hivatolt törvény 26-ik §-a szerint a házfogyasztás bejelentésére a következők rendeltetnek, egymint:

Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi §-ban jelzett, kedvezményre igényt tartanak, kötelesek szeptember hó 15-ig, legkésőbb azonban, ha előbb szüretelnének, a szüret megkezdéséig igényüket a községi elöljáróságnál bejelenteni.

Az a kérdés, vajjon abban az esetben, ha a szüret szeptember hó 15-ike után kezdődik, a szőlősgazdák házi fogyasztásra szánt saját termésü boraiknak a kedvezményes adótétel alá vonása iránt bejelentéseiket e határidő lejártá után is a későbbi szüret megkezdéséig jogérvényesen megtehetik-e? már szabályozást nyert a „Budapesti Közlöny“ 1892. évi 190. számában közzétett, „Hirdetmény“-ben, melynek 2. pontja szerint az 1895. évi XV. t.-c. végrehajtása iránt 1892. évi 51,015. számú „Utasítás“ 26. §-a értelmében a szőlősgazdák említett jogigényeinek bejelentésére szeptember hó 15-ike, és ha a szüret előbb kezdődne, a szüret megkezdése tüzetett ki végső határidőül.

E szerint tehát a bejelentések, ha a szüret szeptember 15-ike utáni időben kezdődne is, legkésőbb szeptember hó 15-ig ökvetlenül megteendők. (1895. évi 13,450. sz. pénzügyminiszteri határozat.)

Megjegyeztetik, hogy a belterületben a városban állandóan lakók részéről a belvárosi rendőrkapitányságnál, a szőlőskertekben és a mezőségekben kintlakók részéről pedig a mezőrendőrkapitányságnál történik leendő borterméseiknek bejelentése.

E bejelentésbe foglalandó egyszersmind a bejelentő lakhelye, házszáma, a családtagok száma és a szőlőbirtok terjedelme holdakban s a házi fogyasztásra felhasznált bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben.

Ha kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda egész bortermését házi fogyasztásra akarja felhasználni, köteles abban az esetben, hogyha termése öt hektoliter meg nem halad, az egész termés után a kedvezményes adót, vagy a szőlőcsefrék, illetőleg mustnak a bor- és husfogyasztási adó iránti törvények és szabályok 17. §-a értelmében való kijelentése, vagy pedig a bortermés szokásos felvétele alkalmával a bor- és husfogyasztási törvények és szabályok 48. és 49. §-a szerint azzal lefizetni.

Debreczen, 1910 augusztus 22.

**A városi tanács.**

## !! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

**DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ SZABÁLYRENDELETEINEK GYÜJTÉMÉNYE.**

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára

**2 KORONA.**

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**